
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาว 
  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ประจําปี  2566  ครั้งที่ 2 
วันที่   22  สิงหาคม  2566    เวลา   10.00   น. 

ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาว 
………………………..…. 

 
 

ผู้มาประชุม 
 
  1.  นายสมศักดิ์    แจ่มเรือน  ประธานสภา อบต. 
  2.  นายพานิชย์  ประเสริฐ         รองประธานสภา อบต.  

3.  นายบรรพต  ชัยสิทธิ์   สมาชิกสภา อบต. ม. 3  
4.  นายวัชรา  คึงจันทึก  สมาชิกสภา อบต. ม. 4 

  5.  นายพิชาติ  จงชิดกลาง  สมาชิกสภา อบต. ม. 5  
6.  นายสุทธิศักดิ์  เนียนพลกรัง  สมาชิกสภา อบต. ม. 6 
7.นางชุติมา  บัวแก้ว   สมาชิกสภา อบต. ม. 7   

 8. นางวารี  สุขประจบ      สมาชิกสภา อบต. ม. 8 
9. นายบุญยัง  เกยพุทรา  สมาชิกสภา อบต. ม. 9  
10. นางสาวยุภา  บุญจันทร์        สมาชิกสภา อบต. ม. 10  
11. นายอธิวัฒน์  งานสันเทียะ สมาชิกสภา อบต. ม. 12 
12. นายวศัณย์  เฟ้ืองสูงเนิน  สมาชิกสภา อบต. ม. 13  

  13. นายประวัติ  พรมบุตร         สมาชิกสภา อบต. ม. 14  
  1 4. นางสาวรัตติญาพร หล่ําจันทึก      สมาชิกสภา อบต. ม. 15  
  15. นายธนกร  วีระเทศ   เลขานุการสภาอบต.หนองหญ้าขาว 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายเสียน     เลื่อนกระโทก  สมาชิกสภา อบต. ม. 2ลาประชุม 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1.  นางเอมอร    มะโนมั่น   นายก อบต. หนองหญ้าขาว 
 2.  นายสมศักดิ์  ยะวงษา   รองนายก อบต.หนองหญ้าขาว 
 3.  นายวุฒิพงษ์  อันทะสา  รองนายก อบต.หนองหญ้าขาว  
 4.  นายสดุดี  ศรีสุวรรณ์  เลขานุการนายก อบต.หนองหญ้าขาว  

5.  นายวงศ์วริศ  เหลืองภิรมย์  รองปลัด อบต.หนองหญ้าขาว 
  6.  นายสมบัติ  ละภักดี   ผู้อํานวยการกองช่าง  
  7.  นายณัฏฐพงษ์ เขตเตียนจันทึก  รก.ผู้อํานวยการกองการศึกษา 



8.  นายนพนคร   ศิริสวัสดิ์    หัวหน้าสํานักปลัด 
9.  น.ส.เพ็ญศรี   ดรอินทร์  ผอ.รพสต..หนองไผ่ 

 
ผู้เข้าประชุม     จํานวน   15 คน 
ผู้ไม่มาประชุม  จํานวน    1  คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม  จํานวน  9  คน 

เริ่มประชุม เวลา     10.00    น.  
 

 โดย  นายธนกร  วีระเทศ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาวกราบเรียนท่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาวที่เคารพ บัดนี้  ได้เวลานัดประชุมแล้ว  สมาชิกได้มาครบ
องค์ประชุม ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ  ได้กรุณาจุดธูป เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  และดําเนินการ
ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป   กราบเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาอบต. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาว สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 
ประจําปี  2566 ครั้งที่  2   ผมขอเข้าระเบียบวาระเลยนะครับ   

 ระเบียบวาระที่  1   เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ไม่มี 

ประธานสภา อบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  2 
ระเบียบวาระที่ 2เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาว  
สมัยสามัญ สมัยที่ 3ประจําปี 2566  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที1่5สิงหาคม  2566 
สมาชิกท่านใดจะแก้ไขคําหรือข้อความที่ได้กล่าวไว้   ขอได้โปรดยกมือครับ    
ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไข   ผมจะขอมติในท่ีประชุมนะครับ     

มติที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาว   
สมัยสามัญ สมัยที่ 3ประจําปี 2566  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที1่5  สิงหาคม  2566 
 (เห็นชอบ  14 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1เสียง) 
 

ประธานสภาอบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 
ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  ติดตามผลการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
สมาชิกท่านใดจะสอบถามผลการประชุมครั้งที่ผ่านมา   ขอได้โปรดยกมือครับ    
ถ้าไม่มีผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปครับ 
 

ประธานสภา อบต.  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 
ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 
4.1  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ .ศ. 2567  วาระที่ 
2 ขั้นแปรญัตติ  ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติรายงานความเห็นต่อที่ประชุม 

นายวศัณย์ เฟื้องสูงเนิน ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาวได้รับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณ



ประธานคณะกรรมการ

แปรญัตติ 

รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 
ประจําปี 2566  วันที่ 15 สิงหาคม 2566  ไปแล้วนั้น  สภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้า
ขาวได้เสนอตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน  3  ท่าน  โดยกระผมนายวศัณย์  เฟ้ืองสูงเนิน 
เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  เพื่อเปิดโอกาสให้สมาชิกสภาฯ และผู้บริหารท้องถิ่น
เสนอ แก้ไขข้อบกพร่อง  หรือ เสนอคําแปรญัตติในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
2567  ไปแล้วนั้นปรากฏว่าในระยะเวลาดังกล่าว  ไม่มีคณะกรรมการแปรญัตติ  หรือสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาวท่านใด  นําเสนอคําแปรญัตติเพื่อแก้ไขร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2567 แต่อย่างใด 
       ดงันัน้จงึมตเิป็นเอกฉันท์  ให้คงร่างเดมิไว้โดยไม่มีการแก้ไขหรอืเพ่ิมเติมแตอ่ยา่งใด   

 
ประธานสภาอบต. เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอขอแปรญัตติ  ผมจะขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบด้วยร่างข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติขององค์การบริหารส่วน
ตําบลหนองหญ้าขาว   

มติที่ประชุม - เห็นชอบ 
 (เห็นชอบ  14 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1เสียง) 
 

ประธานสภาอบต. 4.2การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2567  วาระที่  3  ขั้นลงมต ิ
ในวาระท่ี  3  นี้  ผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบให้ตราข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
พ.ศ. 2567 ขององค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาว  โดยผ่านความเห็นชอบในวาระท่ี  2  
เรียบร้อยแล้ว ผมจะขอมติจากสภาแห่งนี้ เพ่ือพิจารณาลงมติเห็นชอบในวาระท่ี 3 ขั้นลงมติ
เพ่ือตราเป็นข้อบัญญัติต่อไป 

มติที่ประชุม - เห็นชอบ 
 (เห็นชอบ  14 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1เสียง) 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  4.3 
ระเบียบวาระที่  4.3เรื่อง การขออนุมัตปิรับปรุงอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก     
องค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาว  ขอเชิญท่านนายก ฯ  ครับ 

นางเอมอร  มะโนมั่น 
นายก อบต. 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านได้รับแจ้งจากกอง
การศึกษา  อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  ห้องเรียนครูสุภาภรณ์  มุขมนตรี   มีความ 
ประสงค์จะปรับปปรุงขยายห้องเรียน  เนื่องจากห้องเรียนเดิมมีขนาดเล็ก  ไม่สามารถรองรับ
นักเรียนได้เพียง  ซึ่งในขณะนี้นักเรียนมีจํานวนเพิ่มขึ้น  จึงมีความจําเป็นในการปรับปรุง
ห้องเรียน  โดยการทุบฝาผนังห้องเรียน  เดิมมี 2 ห้องเรียน  รวมเป็นห้องใหญ่ห้องเดียวเพื่อ
เด็กนักเรียนจะมีห้องเรียนใหญ่ขึ้น  บรรยากาศการเรียนดี  เด็กๆ มีสมาธิในการเรียน   
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา  ขอบคุณค่ะ 



ประธานสภา อบต. มีสมาชิกท่านใดมีอภิปรายหรือไม่ครับ  ขอได้โปรดยกมือ  ถ้าไม่มีสมาชิกอภิปราย      
ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
(เห็นชอบ  14 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 
ระเบียบวาระที่  5  เรื่องอื่นๆ  
วันนี้ได้รับเกียรติหัวหน้าส่วนราชการมาร่วมประชุมสภาเชิญ  นางสาวเพ็ญศรี    ดรอินทร์  
ผู้อํานวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตําบลหนองไผ่ ขอเชิญครับ 

 

นางสาวเพ็ญศรี  ดรอินทร ์

ผอ.รพ.สต.หนองไผ่ 
กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ  คณะผู้บริหารท้องถิ่น   สมาชิกสภาท้องถิ่น  ดิฉันนางสาว
เพ็ญศรี  ดรอินทร์  ผู้อํานวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตําบลหนองไผ่  วันนี้ดิฉันมีเรื่อง
ประชาสัมพันธ์ดังนี้ 

1. สถานการณ์โรคติดต่อใน ตําบลหนองหญ้าขาว สถานการณ์โควิดมีแนวโน้มเพ่ิมข้ึน  
DF   7ราย   
FluA2  ราย   

2. มีกิจกรรมรณรงค์ทําลายแหล่งเพาะพันธ์ยุงลาย  ประชาสัมพันธ์ตารางพ่นหมอกควัน
ภายในตําบล 

3. มีการคัดกรองมะเร็งลําไส้ใหญ่การส่องกล้องตําบลหนองหญ้าขาว  วันที่ 25  สิงหาคม  
2566  และวันที่  31  สิงหาคม  2566  ได้อธิบายในการเตรียมตัว 

4. กิจกรรมการตรวจตาตรวจเท้า ผู้ป่วย DM  
5. ได้มีการฉีดวัคซีนไข้หวัดใหญ่  ในวันที่  23  สิงหาคม  2566 

 
ประธานสภา อบต. สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ ขอได้โปรดยกมือ  

ขอเชิญ นายพิชาติ  จงชิดกลาง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  5  ครับ 
นายพิชาติ จงชิดกลาง 
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5 

กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ กระผมนายพิชาติ  จงชิดกลาง  สมาชิก อบต. หมู่ที่ 5 
ขอฝากผู้บริหารเรื่องการจัดซื้อเครื่องพ่นหมอกควัน  ผมทราบมาว่าเครื่องพ่นหมอกควันมี
จํานวนไม่พอครับ   

นายวศัณย์  เฟ้ืองสูง
เนินสมาชิก อบต. หมู่ที่ 
13 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายวศัณย์     
เฟ้ืองสูงเนิน  สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13  ขอสอบถามเรื่องงบกลาง เรื่องภัยแล้ง  
ของบ้านคลองดินดํา  หมู่ที่ 13 ตอนนี้น้ําใช้เริ่มแห้งพอจะมีงบประมาณช่วยเหลือหรือไม่ครับ  
อีกเรื่องการซ่อมแซมไฟฟ้าแสงสว่าง  ผมขอฝากด้วยครับ 

นายธนกร  วีระเทศ 
เลขานุการสภา อบต. 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายธนกร วี
ระเทศเลขานุการสภาอบต. เรื่องงบกลางยังมีงบประมาณช่วยเหลือครับ  เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าที่
รับผิดชอบเข้าไปดูพื้นท่ีครับ   



ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามอีกหรือไม่ครับ   ขอได้โปรดยกมือครับ  ถ้าไม่มี  
วันนี้  ได้ประชุมครบตามระเบียบวาระเรียบร้อยแล้ว    ผมต้องขอขอบคุณ 
ท่านสมาชิกสภาอบต.  ท่านนายกอบต.  ท่านรองนายกอบต.เลขานุการนายกอบต.  ปลัดอบต.  
ผู้อํานวยการกอง   หัวหน้าส่วนราชการ  และข้าราชการทุกท่าน  ที่ได้เข้าร่วมประชุม และร่วม
สังเกตการณ์การประชุมสภาอบต.ในวันนี้   ขอปิดการประชุมครับ 

 

เลิกประชุม   12.00  น. 

 

คณะกรรมการได้ตรวจถูกต้องแล้ว   เมื่อวันที่  25   สิงหาคม  พ.ศ.  2566 
 
 

(ลงชื่อ)     วศัณย์  เฟ้ืองสูงเนิน          ประธานกรรมการ 
             (นายวศัณย์  เฟ้ืองสูงเนิน) 
            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13   
     
(ลงชื่อ)          บรรพต  ชัยสิทธิ ์ กรรมการ  
                (นายบรรพต  ชัยสิทธิ)์   
              สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  3 
        
(ลงชื่อ)          พิชาติ  จงชิดกลาง  เลขนุการกรรมการ           
                  (พิชาติ  จงชิดกลาง)  
               สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  5 
 

 

(ลงชื่อ)           ธนกร  วีระเทศ  ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                 (นายธนกร  วีระเทศ)  
                 เลขานุการสภา อบต. 
 

    
                 สภา อบต.   ได้รับรองแล้ว    เมื่อวันที่  
 
 

 
(ลงชื่อ)     สมศักดิ์    แจ่มเรือน         ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลหนองหญ้าขาว 
             (นายสมศักดิ์ แจ่มเรือน) 
 


